



促进多层次医疗保障有序衔接——

# 2023年度“江苏医惠保1号”升级上线

□记者 姜琰

11月3日,记者从市医疗保障局获悉:为全面贯彻落实党的二十大提出“健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系”“促进多层次医疗保障有序衔接”“积极发展商业医疗保险”的决策部署精神,“江苏医惠保1号”正式发布2023年保障方案,同步开通投保登记通道,广大投保群众可通过“江苏医惠保1号”微信公众号进行线上投保登记。2023年度“江苏医惠保1号”是在江苏省医疗保障局指导,中国银行保险监督管理委员会江苏监管局监督下推出的覆盖全省的普惠型商业补充医疗保险,保障紧密衔接基本医保。

### 坚持普惠公益,做到“两个不变”

整体框架格局不变,2023年“江苏医惠保1号”依然提供四重保障责任,即基本医保范围内保障责任、基本医保范围外保障责任、重大疾病再保障责任以及部分特殊重大疾病补充保障责任。

这四重保障责任既兼顾了基本医保范围内个人自付费用,也考虑到了自费药品和高值医用耗材费用,同时对重大疾病再保障,这些都是影响医疗费用负担的关键因素,同时也是群众受益面广的根本所在。2023年依然保持整体产品框架稳定。

惠民价格不变,2023年“江苏医惠保1号”将继续保持年保费158元价格

不变。虽然2022年产品赔付率较高,今年经过反复磋商谈判,产品的价格依然保持不变,希望通过这样惠民的价格来吸引更多的人参保,不论是基本医疗保险还是商业补充医疗保险,都是通过“我为人人,人人为我”的保险互助共济,才能充分发挥医疗保障的“大数法则”效应,为抵御重大疾病风险构筑资金保障。

### 精准优化责任,实现梯次减负

2023年“江苏医惠保1号”保障方案精准优化四重保障责任,更加注重其平衡性、精准性和产品的可持续性,在基本医保保障的基础上,充分发挥补充保障和梯次减负效应。

——基本医保范围内保障责任:将有效衔接住院、门特和国家谈判“双通道”药品待遇,参保人住院、门特和使用国家谈判“双通道”药品发生的基本医保范围内个人自付费用,纳入基本医保范围外保障责任,保障范围。年度免赔额1.46万元,超过免赔额以上至10万元以内(含10万元)部分,按照50%的比例进行赔付;10万元以上部分,按照77%的比例进行赔付,年度累计最高赔付限额为100万元。

——基本医保范围外保障责任:重点关注自费药品和高值医用耗材费用,参保人在医疗机构住院或接受门特治疗发生的合理且必需的基本医保范围外药品及高值医用耗材费用,以及医保目录内药品,在药品说明书适应症范围内但在基本医保限定支付范围外使用时

的费用,纳入基本医保范围外保障责任的保障范围。年度累计免赔额2万元,超过免赔额以上至10万元以内(含10万元)部分按55%的比例进行赔付;10万元以上部分按67%的比例进行赔付,年度累计最高赔付限额为100万元。其中对于同一通用名药品年度计入限额30万元,高值医用耗材年度计入限额20万元。

——重大疾病再保障责任:对高额医疗费用进行再保障,对基本医保范围内保障责任、基本医保范围外保障责任赔付范围内费用经赔付后剩余的自付费用,纳入重大疾病再保障责任的保障范围。年度免赔额为5万元,按照45%的比例进行赔付,年度累计最高赔付限额为100万元。上述三项保障责任,如果是既往病史参保人员,赔付比例在上述赔付比例基础上下降15个百分点。

——部分特殊重大疾病补充保障责任:产品将根据合同约定,对部分特殊重大疾病进行补充保障,以进一步减轻相关患者高额费用负担。

### 实现“家庭共济”,取消门槛限制

2023年“江苏医惠保1号”优化医保个人账户购买举措,全面取消了职工医保个人账户家庭共济需要个人账户“超过4000元”的资金限制和购买门槛,只要个人账户余额足够,就可以为本人及配偶、父母、子女购买“江苏医惠保1号”,这也是今年的一个重大调整,目的是通过个人账户“家庭共济”,让更多的人能

够享受到多层次的补充医疗保障。

据医疗保障部门介绍,截至10月30日,2022年“江苏医惠保1号”投保人数为322.2万人,享受到“江苏医惠保1号”赔付的受益人群达4.7万人、16.6万人次,赔付总金额超过5.11亿元,赔付率已超过100%,人均赔付1.08万元,最高赔付119.1万元,平均每天赔付金额达169.6万元。

“江苏医惠保1号”普惠性强,获得基本医保范围内保障责任的理赔人数4.6万人,理赔金额占到理赔总额的75.5%,充分说明“江苏医惠保1号”与基本医保紧密衔接的设计功能得到充分体现,赔付频次高、涉及人群广,让更多群众得到了实惠。“江苏医惠保1号”减负效果好,经“江苏医惠保1号”补充赔付后,报销比例平均提高了10个百分点以上,有效减轻了患者重大疾病医疗费用负担,切实发挥了商业医疗保险的补充和再保障功能。“江苏医惠保1号”理赔效率高,实现快速理赔,当天受理审核,平均2至3个工作日理赔结算就可到账。

2023年“江苏医惠保1号”确定承保单位为紫金财产保险股份有限公司,由10家综合实力强的商业保险公司组成共保体。11月1日起,江苏省基本医保参保人员可通过搜索微信公众号“江苏医惠保1号”进行投保登记,江苏医保参保人员均可通过自愿投保“江苏医惠保1号”,为自己和家庭再加一层医疗保障,拥有更加健康幸福的生活。

## 新闻速递



10月29日是第17个“世界卒中日”,为了提高群众对卒中的知晓率,尽早识别卒中症状、把握宝贵救治时间,当天,市中医院开展了主题为“识别中风症状、把握宝贵时间”的健康科普志愿及义诊活动。活动现场气氛热烈,该院多名专家接受群众健康咨询,发放卒中健康宣传资料,受到了广大群众的欢迎和好评。  
韩爽 摄

## 东台市人民医院

### 挂牌国家级“脑出血外科诊疗基地”

本报讯(周武)10月29日是第17个“世界卒中日”。当天上午,东台市人民医院卒中中心内涵建设不断推进,卒中中心内涵建设不断提升,先后获得首批“江苏省防治卒中中心”和国家级“综合防治卒中中心”认证。接下来,该院将进一步积极履行“脑出血外科诊疗能力提升项目”职责,进行规范的诊疗、培训及技术推广,提升区域脑出血外科诊疗水平,为人民群众生命健康保驾护航。



## 大丰区卫健委

### 组织开展老年健康宣传活动

本报讯(丰轩)为关心关爱老年人身心健康,营造尊老敬老的良好氛围,10月29日上午,大丰区卫健委联合老龄协会、司法局、老龄办等部门开展了健康宣传活动。活动现场通过气拱门、宣传展板、宣传折页等多种形式,宣传普及常态化疫情防控、新冠病毒疫苗接种、老年营养膳食、健康保健以及老年人权益保障和防诈骗知识等内容,来自驻城医疗机构的医疗专家还为过往群众提供医疗咨询、血压血糖测量等义诊服务,青年志愿者现场为老年群众宣传辅导智能手机应用。现场还进行了太极拳、萨克斯、旗袍、抖空竹等表演,举办了老年健康知识有奖竞赛,充分调动了老年人群的热情,提高了群众参与度。活动累计发放各类宣传资料1000余份,免费义诊500余人次。

## 亭湖区妇计中心

### 举办“两癌”检查项目培训

本报讯(张利民)为确保顺利完成2022年度城乡妇女宫颈癌和乳腺癌(以下简称“两癌”)检查工作,提高项目实施质量,10月29日上午,亭湖区妇计中心举办城乡妇女“两癌”检查项目培训班。培训就今年“两癌”筛查情况进行了具体分析,要求确保11月中旬所有检查对象全部筛查,所有指标达到省、市要求,并对宫颈癌筛查质量及注意事项的相关知识进行深入浅出讲解。市妇幼保健院专家分别对2022版“两癌”筛查信息管理手册、乳腺疾病的检查、分类、治疗、随访等进行详细讲解。现场大家一起学习了“两癌”筛查系统和数据管理的相关知识,培训结束后进行了测试,达到了预期的效果。



## 建湖县建阳眼科医院

### 妙手仁心送光明

本报讯(姜新基 严加宏)视网膜脱落是对视力伤害很大的眼科疾病,严重时会导致失明。以前视网膜脱落主要发生于中老年患者,但是近几年年轻人患病率也有所上升。由于视网膜位于玻璃体后面眼底位置,这使得视网膜脱落比一般的眼病更加棘手,只有到正规的眼科医院才能进行相应的视网膜复位手术。安徽省滁州市的彭老汉双眼失明多年,四处求医未能治好。后经人介绍,来到建湖县建阳眼科医院求治,当日坐诊的是该院常务院长苏安庭,他为老人做了全面检查,发现老人因视网膜脱落导致失明,需要进行手术才可以复明。次日下午,苏安庭主刀为彭老汉施行白内障摘除联合玻切网脱复位+硅油注入术。半月后来院复查,双眼复明的彭老汉激动地说:“建湖县建阳眼科医院治眼病果然名不虚传,苏院长妙手除疾,技术高超。”苏安庭提醒大家,只要视网膜剥离还没出现脱落时,在专业眼科医院是可以激光治疗预防视网膜脱落的。但是如果出现了视网膜脱落,进行手术时需要格外注意。建湖县建阳眼科医院主治视网膜脱离的玻璃体切割术,使得很多眼科顽疾如玻璃体病变、糖尿病视网膜病变,还有像晶体脱位到玻璃体和黄斑裂孔等眼疾都可以得到相对的治疗。

# 走近盐阜百姓身边的医疗专家

□纪载

党的二十大报告指出,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策。我市不断深化医药卫生体制改革,全面提升医疗服务能力和水平,为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵夯实健康根基,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

为积极响应市委、市政府推进“健康盐城”建设号召,充分发挥盐城名院、名科、名医的优质医疗资源和专家人才优势,进一步增强群众获得感、幸福感、安全感,本报特别推出“盐城名医馆·附医风采录”系列巡礼专栏,聚焦医疗卫生行业,服务大众健康,定期推介盐城知名医疗专家,为广大市民搭建寻医问诊的沟通平台。



查文章

教授,博士生导师,普通外科主任医师,现任盐城市第一人民医院党委书记,担任江苏省第九届、第十届、第十一届政协委员,江苏省第十三届人大代表,中国研究型消化病专业委员会常委,江苏省医学会外科委员会委员,江苏省医学会急诊分会副主委,江苏省胃癌协会常委,江苏省医学会外科营养学组副组长,江苏省肝脏外科分会委员,盐城市医院协会会长,盐城市医师协会副会长,盐城市青年医师联合会主席,英国皇家外科协会会员。



作为盐城市外科学术带头人,熟练掌握普通外科各类疾病的诊疗技术,在省、市外科领域中享有较高声誉。

曾连续三期入选江苏省“333工程”第二层次培养对象并荣获江苏省“135工程”医学杰出人才,率先在全市开展移植手术、微创外科手术,填补多项市内空白,开展并推广无血肝切除、无血胰十二指肠切除、三镜微创等多项技术,以精湛的技术赢得了广大患者的赞誉。

先后在国内各级刊物发表论文近40篇,其中SCI收录5篇,多

次参加国内外重大学术会议,科研项目曾获江苏省医学新技术引进一等奖、江苏省卫生厅科技进步二等奖、江苏省科技进步四等奖、悉尼大学“优秀海外医师”、盐城市新技术引进一等奖、盐城市科技进步二等奖等。参与编写国家重点图书《外科手术学图谱》,主持编写《肿瘤学外科学》等多部学术专著,学术论文及其成果多次在《新华日报》《健康报》《中国卫生信息报》等多家主流新闻媒体刊登。

出诊时间:市一院北院区每周三上午。



穆向明

教授,硕士生导师,普通外科主任医师,现任盐城市第一人民医院副院长。江苏省医学会胃肠学组委员、江苏省医学会腹腔镜学组委员、江苏省医学会胰腺学组委员、江苏省医学会血管外



科学组委员,盐城市医学会外科分会副主任委员、盐城市医学会普通外科分会主任委员,盐城市普通外科学科带头人。

从医30余年,对普通外科各类疾病的诊疗积累了丰富的临

床经验,目前专长于胃肠道恶性肿瘤的微创治疗,GIST的综合治疗以及疝与腹壁外科的微创治疗。近年来,在国内外学术期刊发表论文20余篇,其中SCI收录4篇。

## 盐城名医馆

(微信公众平台)



请扫码阅读

# “盐城名医馆·附医风采录”系列巡礼(1)

